



菏泽消防微信二维码

菏泽消防微博二维码

# 菏泽开展消防安全专项整治行动

城市商业综合体、儿童活动场所为排查重点

本报菏泽4月19日讯(记者

张建丽 通讯员 栗欣)为吸取俄罗斯克麦罗沃“3·25”火灾事故教训,连日来,菏泽消防支队在全市部署开展了城市商业综合体暨儿童活动场所消防安全专项整治行动,坚决遏制重特大尤其是群死群伤火灾事故发生。

首先菏泽消防支队提请市政府下发了《菏泽市人民政府办公室关于开展全市消防安全大排查大整治工作的通知》,将城市综合体和儿童活动场所作为消防高风险领域纳入重点监管排查范围;公安、安监、工商、旅游、乡镇(街

道)居委会等行业主管部门按照自身职责分工深入人员密集场所进行普查,建立行业部门消防安全检查花名册;消防支队召开了专项行动动员部署会,制定工作进度推进表,对全市商场市场、城市综合体和儿童活动场所进行地毯式排查。

铁腕执法坚决清患。严格落实省厅“七个一律”工作措施,对检查发现的隐患问题从严、从快查处,始终保持隐患高压态势。严厉打击消防控制室未落实24小时值班制度、值班操作人员未持证上岗、单位不落实消防安全主体责任、安全

出口、疏散通道未保持畅通、建筑消防设施未保持完好有效、公众聚集场所采用易燃可燃材料装修等消防违法行为。同时,消防支队抽调精干力量,成立由军政主官亲自带队的执法督导小组,以“四不两直”的方式每天对各大队执法检查情况进行专项督查,确保各项工作措施的落实。

强化宣教营造氛围。积极协调主流媒体发布防火提示,并对消防安全不良行为进行无保留曝光;协调三大运营商密集发送消防安全提示短信,在微信平台、官方微博上推送火灾逃生自救和火灾预防常识;



全市各大队开展检查的同时对单位消防安全责任人、管理人进行消防安全培训,剖析火灾

教训、宣传消防常识、讲解火场逃生自救方法,切实提高单位“四个能力”。

## 防火知识从孩子抓起



### 牡丹区消防大队



本报菏泽4月19日讯(记者

张建丽 通讯员 彭飞)为提高中学生消防安全意识和火灾防范能力,推进消防宣传“进学校”,牡丹区消防大队组织开展消防知识“进课堂”活动。11日下午,消防大队工程师为牡丹区21中学一班级学生上了一堂生动的消防安全课。

牡丹区消防大队培训人员向学生们讲述了消防的由来、

政策、职能等,解读了《消防法》和《山东省消防条例》等有关法律法规,深入浅出讲解了常见的消防安全隐患、日常生活中防火注意事项、如何正确使用灭火器、在关键时刻如何使用固定消防设施、如何逃生自救、扑救初起火灾及发生火灾时如何稳定情绪、迅速报警等消防安全知识,引导学生们关注消防、关心消防、支持消防、参与



消防工作。消防知识“进课堂”活动受到了该校教师和班级家长委员会的广泛称赞。



### 巨野消防大队

本报菏泽4月19日讯(记者

张建丽 通讯员 任凤霞)为更好普及消防安全知识,提升幼儿园师生消防安全意识,16日,巨野消防大队深入七巧板幼儿园开展消防安全知识培训。

活动中,大队宣传人员针对小朋友们年龄小、好奇心强、活泼好动、爱提问题的特点,用通俗易懂的语言,为师生们详细讲解了火灾的危险性和预防火灾的重要性、发生火灾如何正确拨打119、火灾如何正确逃

生等知识,并叮嘱小朋友们任何情况下都不能玩火,时刻注意自身安全。培训结束后,开展了疏散逃生演练,幼儿园按照预案,在警铃响起后,每个班级的学生在老师的组织下迅速排队,用湿毛巾、湿手帕等捂住口鼻,弯着腰,手扶楼梯的栏杆,紧张而有序地撤离到安全地带。演练结束后,组织幼儿园工作人员进行了室内消火栓的使用、水带铺设等操作,确保工作人员在发生火灾时能够正确使用室内消火栓,消灭初



起火灾。

通过此次消防安全知识培训,加强了幼儿园教职工的消防安全意识,为更好做好幼儿园消防安全工作提供了保障。



### 开发区消防大队

本报菏泽4月19日讯(记者

张建丽 通讯员 刘文婷)为增强幼儿园师生的消防安全意识,提高师生们火灾防范和自救能力,认真宣贯《山东省实施消防安全责任制规定》,10日下午,经济开发区消防大队受邀对辖区华侨城七巧板幼儿园全体师生开展消防安全培训。

培训中,大队宣传人员结合幼儿园消防安全工作的特点和火灾危险性,将典型的火灾案例用通俗易懂、生动有趣的

语言向幼儿园师生们讲解了引起火灾的主要原因、灭火的基本方法、灭火器材的种类及工作原理、遇到火灾如何报警、逃生自救等防火灭火常识。通过有趣的小游戏与小朋友进行互动,让小朋友了解如何报警、体验如何逃生,使小朋友们在游戏中真正学到消防安全知识,有效地增强了小朋友们的消防安全意识。

最后,大队宣传人员为幼儿园教职工讲解了《山东省实施消防安全责任制规定》,并实



地演示了灭火器以及消防栓的使用方法。通过此次培训,幼儿园教职工进一步了解和掌握消防安全知识,切实增强了消防安全意识,提高了火灾预防和扑救能力。

## 车辆追尾两人被困 仿山消防中队成功救援

本报定陶4月19日讯

(记者 张建丽 通讯员 赵彬) 14日15时43分,定陶消防大队值班室接到报警,位于定陶科目三考场附近发生交通事故,有两名人员被困,仿山消防中队出动1车7人前往处置,成功救出被困人员。

交通事故为一辆中巴车追尾一辆大型半挂货车,后车的车头陷入了前方半挂车的尾部,主副驾驶位置各有一名被困人员。根据现场情况,带队干部迅速下达作战命令,首先,让前车

司机将半挂车向前开动一段距离,为后车主驾驶位置腾出空间后将一名被困人员救出。但副驾驶位置的被困者施救相对困难,被困人员双腿被卡在座位与已变形车头中间,无法移动,见此情况,指挥员立即下令使用扩张钳对车头与座位间的空间进行扩张,同时安抚被困人员情绪。扩张钳将工作区域扩张出足够的移动空间后,顺利将被困人员救出,救援人员立刻将其抱出,移交给现场的医护人员。

## 单县消防大队联合县建设局 开展建筑工地消防安全检查

本报单县4月19日讯

(记者 张建丽 通讯员 朱静静) 为进一步提高在建工地的火灾防控能力,从源头上控制火灾隐患,坚决遏制重特大火灾事故发生,连日来,单县消防大队联合县建设局深入在建工地施工现场开展了消防安全大检查。

联合检查组先后深入单县明泰第一城、翰林府邸、幸福小镇、时代广场小区等在建工地,在对在建工地施工情况进行详细了解。重点检查了在建工程是否通过消防审核,施工、监理单位是否具备相应资质,施工现场消防安全管理制度是否建立健全,现场是否配备消防器材,是否设置临时消防水源、安装消火栓并配备水带、水枪,是否设有临时消防通道并保持畅通,施工现场临时用房是否与施工作业区分开

设置,动火审批制度是否落实等。

针对检查中发现的未按照《建设工程施工现场消防安全技术规范》标准要求配置消防器材,灭火器压力不足、电气焊管线老化、员工宿舍电线乱扯乱挂等问题,检查组责令建筑工地负责人当场改正火灾隐患;对不能当场改正的隐患,依法下发现《责令限期改正通知书》,责令其限期改正;同时要求施工负责人要做好施工现场的日常消防安全自查工作,确保施工现场的消防安全。

通过此次检查,有效清除整改了一批火灾安全隐患,增强了在建工地施工人员的消防安全意识,有效规范了建筑工程施工期间的消防安全工作,为确保工地消防安全和工程顺利施工提供了有力保障。